

娱乐

三大卫视同播《数风流人物》

侯京健李乃文张洪睿再现革命者群像



重大革命历史题材电视剧《数风流人物》已于15日在江苏卫视、浙江卫视、山东卫视三大卫视同步开播，侯京健、李乃文等演绎早期中国共产党人的群体形象，展示中国共产党的百年奋斗史和红色精神图谱。

■新快报记者 梁燕芬

“以情感带出历史”

《数风流人物》讲述了从1919年探索救亡图存的青年志士们的振臂高呼，到1949年中华人民共和国庄严宣告成立，前后时间跨度长达30年的故事。在导演余丁看来，该剧最大的挑战就是要将大家耳熟能详的历史讲出时代新意，以情感带出历史会更有温度，“因为我们

这个戏其实它有一定的史诗性，每个人物都是真实的。我觉得这些真实的事情足可以让现在的不管是年轻观众，还是中老年观众，他们都能够被感动。”

近年来，主旋律题材影视剧受到了越来越多年轻观众的喜爱，《数风流人物》也重视青春感和年轻化，通过对历史人物们情感化呈现，构建起了革命先烈与当代人的精神连接，感召年轻观众牢记革命先烈的信仰与牺牲、理想与奋斗。

作为一部重大革命历史题材剧，该剧在叙事结构上不是简单地以历史结构为脉络，没有把表现重点放在炮火连天的战争场面上，而是聚焦于“人”和“人的故事”，把历史人物还原成了一个个普通人。

该剧前后时间跨度长达30年，再加

上剧中人物多，场景散，拍摄难度很大。本着“忠于历史，真实还原”的创作原则，剧中仅有名有姓有台词的角色就超过400位，剧组动用特约和群演超过3万人次，而为了准确传达人物特性和时代质感，剧组准备的演员服装共有12000多套。此外，全剧设置了650多个大场景和2000多个小场景，还一比一复刻还原了韶山冲、安源煤矿、清水塘、延安窑洞等重要场景，置景量是一般电视剧的三倍。

侯京健第13次演绎伟人毛泽东

演员阵容上，《数风流人物》汇聚了一大批实力演员，包括侯京健（饰毛泽东）、李乃文（饰陈独秀）、菅纫姿（饰杨开慧）、孙坚（饰张国焘）、张洪睿（饰李大钊）、何建泽（饰瞿秋白）、张粟（饰蔡和森）、战菁一（饰向警予）、许敏（饰周恩来）、王韦智（饰朱德）、于恒（饰李达）、于小鸣（饰董必武）、丁勇岱（饰吴稚晖）、赵子琪（饰高君曼）、吴玉芳（饰葛健豪）、霍青（饰汪孟邹）、谭凯（饰左权）等。

这次是演员侯京健第13次扮演毛泽东，他表示，越来越多的青年人开始关注主旋律作品，这对演员们也提出了新的要求，要避免程式化的表达，让所饰演的人物接上地气，以情动人。同时，这也是他首次完整演绎毛泽东从青年到老年的近半生时间，年龄跨度三十年，这是一个不小的挑战，“挑战就在于把握每个年龄段不同的状态和气质，自由切换中感受人物的成长。希望在这部剧中呈现出的并非是一个彼岸的伟人，而是此岸的亲人。”

《星海星海》首演，王传亮三度演绎洗星海

新快报讯 记者徐绍娜报道 6月13日，是“人民的音乐家”冼星海诞辰117周年纪念日。由星海音乐学院与广州大剧院联手打造的原创歌剧《星海星海》将于6月17日—19日在广州首演，该剧以人民音乐家冼星海生平故事为原型打造，讲述抗战救亡的中国故事，展现新一代学子对“星海精神”的探寻与传承。

双主线叙述，寻找“星海”

冼星海，是中国近现代著名作曲家。他在短暂的一生中，以惊人的创作力留下了数百首富有战斗性、感染力的音乐作品。从岭南之都到塞纳河畔，从黄浦江边到延安窑洞，冼星海以强劲音符鼓舞人心，以震撼旋律抗敌救国，在炮火硝烟中，谱写出壮丽的民族之声。

冼星海的一生是漂泊的，却有着执着和忠诚的信仰。对于歌剧《星海星海》的创作，导演王向东说：创作一部以冼星海为题材的艺术作品，以艺术形式讲述音乐家的故事，以艺术创作践行音乐家精神的传承，是“星海人”的责任。

原创歌剧《星海星海》以青年学子的视角打开时空之门，沿着冼星海的足迹，了解他的事迹，探寻其创作的心迹。剧中采用双主线叙述，即以当代年轻的视角来走进历史，走近星海，演绎经典。

三位作曲家共同创作

原创歌剧《星海星海》由三位作曲家共同完成，音乐创作从2021年7月就开始了。作曲家严冬表示：“《星海星海》是一个时空交汇的剧目，在作曲的编排上各司其职。青年教师秦键负责现代时空的音乐创作，杂糅了年轻人喜闻乐见的一些流行音乐元素。我和李方老师主要担任过去时空的音乐创作，在确保音乐多元性的同时也保证主题音乐的厚度和质量。”

谈及创作，作曲家李方认为，冼星海身上有两个重要特质，一个是有着崇高

家国情怀的人民音乐家；一个是经过巴黎音乐学院严格训练，并且自觉地将西方理论作曲技术运用于中国民族音乐创作的音乐天才。“经过讨论，大家认为一是要将冼星海原作的元素技巧性地融入歌剧创作，再就是一定要动听，雅俗共赏。所以虽然作曲家的具体写作风格、技巧各有不同，但通过冼星海的音乐元素达到了一定程度的统一，观众总能时刻感受到星海的精神。”

另外，该剧采取了历史、现实两个时空互相融合的形式去发展剧情，三位作曲家共同创作也形成一定程度的互补。

主演阵容实力强劲

本次演出的主演都是乐坛著名的歌唱家。其中冼星海一角，分别由“金钟奖”金奖、“白玉兰戏剧表演奖”获得者、男高音歌唱家王传亮与抒情男高音新星周义晨担纲。

王传亮曾在《烽火·冼星海》与《天下黄河》中饰演冼星海一角，此次将是他第三度饰演冼星海。他表示演绎冼星海这个角色，就像是演绎一位老朋友。王传亮认为，经过前面阶段的沉淀，自己对于冼星海的认识越来越丰满，对星海精神有了更深刻的感悟，对于角色所传递的感情也更游刃有余了。

其他主要演员包括男中音歌唱家冯国栋，男中音歌唱家翟晓寒、女中音歌唱家陈晓、青年女高音歌唱家任雯文等。



《侏罗纪世界3：统治》上映7天票房超4.5亿



新快报讯 记者聂青报道 “侏罗纪”系列的收官篇《侏罗纪世界3：统治》已于6月10日上映，上映7天票房超4.5亿元，对于今年未曾热起来的影市，虽然谈不上救市，但依然还是有些喜人的带动效果。一天破亿，中国院线已经103天没有出现过这样的记录了，说明走进影院的观众越来越多了。

本片设置了一些比较宏大的场面，世界上有史以来最大的肉食动物南方巨兽龙霸气出场，并和霸王龙展开对决！同样在预告便已亮相的“高颜值”新恐龙火盗龙也展现了更多其在水下迅捷凶猛的段落。观众称赞“恐龙出场部分是最惊艳的，天上飞的、水里游的、街上追着男主的，几个桥段印象深刻，每只恐龙都各有各的特点。”

《侏罗纪世界》是《侏罗纪公园》的重启系列之作，第一部《侏罗纪公园》诞生于1993年，尽管时隔接近30年，但它的横空出世给人们留下了深刻印象。